

外线“双枪”火力全开

# 山西男篮赢下“卡位战”

本报讯(记者 杨尔欣)1月15日,CBA联赛常规赛第27轮比赛全面展开,山西男篮在一场关键“卡位战”中,以94比82击败江苏队。

本场比赛的胜者,可以保证自己排在联赛积分榜前12名之内。前12名是参加季后赛的“最低门槛”,对于山西和江苏两支处在季后赛边缘的球队而言,此战不容有失。

比赛开始后,江苏队状态低迷,第一节比赛进行了差不多一半时间,全队才得到2分。山西男篮发挥较为正常,早早取得10余分的领先优势。

此后的比赛,江苏队凭借外援布莱克尼的优异发挥,几度将分差缩小为个位数。关键时刻,凭借原帅与邢志强在外线持续输出火力,山西男篮击退对手反击,顺利赢下比赛。

全场比赛,山西男篮总计投进16个三分球,仅此一项净胜对手

15分。其中,原帅与邢志强总计命中14个三分球。原帅本场比赛个人得到30分,邢志强拿到了20分。

“对于我们来说,这是一场非常关键的比赛。”山西男篮主帅杨学增赛后坦言,“很高兴队伍能在困难时期赢下这一场球,今天获

胜的主要原因是原帅在外线打开了。”

此战过后,吉林队、江苏队和山西男篮等多支球队,总胜场数均为13胜。山西男篮以13胜13负的成绩,暂居联赛积分榜第11位。1月17日,山西男篮将在常规赛第28轮比赛中,与宁波队交锋。

## 我省发现三座商代“窑算式升焰窑”



2022年发掘区航拍 山西省考古研究院供图

本报讯(记者 陈辛华)山西省考古研究院日前发布考古新发现,在忻州市尹村遗址出土了三座商代早期“窑算式升焰窑”,为研究忻定盆地夏商时期文化更迭及与周边考古学文化的关系提供材料。

尹村遗址,位于忻州市忻府区旭来街街道尹村西北约50米的云中河北岸台地上,是忻州地区重要的龙山至夏商时期遗址之一。2021年、2022年入选国家文物局研究课题“考古中国·夏文化研

究”,对研究夏代文化起源有重要意义。

尹村遗址于1982年文物普查时发现,1997年,北京大学考古文博学院、山西省考古研究所等对该遗址进行发掘,证实尹村遗址的文化内涵主要包括仰韶晚期、龙山晚期、夏时期及早商时期文化,其中夏商时期遗存是遗址主体。

2022年5月,考古人员对尹村遗址再次进行发掘,发掘面积500平方米,发现有三座“窑算式升焰窑”样式的窑址、两座瓮棺葬及一

座小型人骨坑。最为重要的发现“窑算式升焰窑”,现仅残存窑室,火膛残部,现窑室通体残高1.78米,残顶距地表2.12米,平面形状近似椭圆形,窑室偏大,可烧制体量较大陶器。

此次发掘的遗迹和遗物时代集中在商代早期,包含二里岗文化上下层,主要遗物为有领鬲、翻沿商式鬲、卷折沿深腹盆等,为研究忻定盆地夏商时期文化更迭及与周边考古学文化的关系提供了详实材料。

## 山西考古博物馆里有了“策展工作坊”

本报讯(记者 陈辛华)策展是博物馆展陈的重要环节,1月14日,“策展工作坊”在山西考古博物馆正式启动。“策展工作坊”的成立,提供了一个良好的交流、学习、创作空间,加强馆际联合、馆校合作,实现优势互补,鼓励更多公众参与到展览策划活动中来。

近年来,山西考古博物馆推出不同主题的原创性展览,“燕姬的嫁妆——垣曲北白鹅考古揭示的周代

女性生活”、“考古的温度”山西“十三五”考古成果展、“文耀金泉”张领先生与他的古币文世界等展览,多层次、多角度阐释了考古与展览策划相结合的尝试,加强文物价值的挖掘和传播利用,让文物活起来。

连着两年,山西考古博物馆与院校合作,优势互补,2021年在博物馆实习实训的大学生全程参与“百年风华,万家灯火”馆藏灯具国庆献礼展的策划与布展,2022

年暑假,博物馆与北京大学公众考古与艺术中心联合举办“观看之外”策展工作坊第一季“百年考古,百年测绘”。这些合作为推进人才培养做出努力,体现了博物馆公众考古教育的实绩。

山西考古博物馆“策展工作坊”的启动运行,将利于加强文物价值的挖掘阐释和传播利用,是深化产学研融合、创新合作平台的新实践和新探索。

管虎父亲 享年100岁

## 著名演员管宗祥去世

1月15日,管宗祥家人发布讣告,著名演员管宗祥于1月13日凌晨逝世,享年100岁。

管宗祥1922年出生于山东省临沂市平邑县,他于1942年在山东参加八路军,任文工团团员。1946年加入中国共产党,后在中

国人民解放军第三野战军七兵团三十五军政治部文艺宣传大队任副队长。曾演出剧目近二十部。

1949年后,他任北京电影制片厂演员。参加拍摄了《浪迹天涯》《黄粱梦》《大饭店小故事》《武生泰斗》等电视连续剧。并著有自传《电影“疯人”》《表演艺术生涯四十五年》等作品。

管宗祥晚年依然参演了多部电影,其中包括2012年张杨执导的《飞越老人院》和2015年由管虎执导的《老炮儿》,在片中扮演“二爷”。据《新京报》

因世界杯决赛中的不当行为

## 国际足联调查阿根廷队

新华社苏黎世1月13日电 国际足联13日宣布,国际足联纪律委员会将对阿根廷队在卡塔尔世界杯决赛中的不当行为进行调查。

在一份发布于官网的文件中,国际足联称在卡塔尔世界杯决赛中,阿根廷队的行为可能违反了关于公平竞赛以及卡塔尔世界杯关于媒体和市场工作方面的规定。

国际足联并未指出阿根廷队具体哪些行为导致了调查。有外媒猜测,阿根廷队守门员马丁内斯在颁奖仪式上的不雅动作可能与此有关;此外,阿根廷全队赛后通过采访区域,没有接受国际电视媒体和纸媒的采访。

2022年12月18日,阿根廷队经过点球大战,总比分7:5战胜法国队夺得卡塔尔世界杯冠军。

国际足联当天还宣布了针对厄瓜多尔、墨西哥和塞尔维亚足协在世界杯期间违规行为的调查结果,同时宣布启动了一项针对克罗地亚足协的调查。

## 阿根廷队会被怎样处罚

国际足联13日宣布,国际足联纪律委员会将对阿根廷队在卡塔尔世界杯决赛中的不当行为进行调查。

在一份发布于国际足联官网的文件中,国际足联称在卡塔尔世界杯决赛中,阿根廷队的行为涉嫌违反了关于公平竞赛以及卡塔尔世界杯关于媒体和市场工作方面的规定。

在卡塔尔世界杯已经结束将近一个月时“秋后算账”,阿根廷队到底犯了什么错?

国际足联并未点明阿根廷队具体哪些行为导致了调查。不过国际足联纪律委员会指出,阿根廷队涉嫌违反了国际足联纪律条款中的第11条“冒犯性的行为和破坏公平竞赛”和第12条“球员和官员的不当行为”。此外,还涉嫌违反了卡塔尔世界杯关于媒体和市场方面的规定。

有猜测认为,“冒犯性的行为”可能来自阿根廷队守门员马丁内斯。在世界杯决赛中,阿根廷队通过点球大战击败法国队夺冠。在随后的颁奖环节中,马丁内斯获得了象征赛事最佳守门员的“金手套”奖,阿根廷人拿着奖杯在全世界球迷面前做出了一个相当不雅的动作。当时,现场的不少记者和球迷都觉得马丁内斯的动作“匪夷所思”,甚至让世界杯和足球这项运动蒙羞。

此外,在世界杯决赛后,按照规定,阿根廷队应当通过混合采访区并接受媒体采访。但阿根廷队在夺冠后十分兴奋,全队又唱又跳地通过混合采访区,无视媒体的采访要求,而且混采区的秩序非常混乱。

那么,如果最终这些指控被坐实,阿根廷队会受到怎样的处罚?会不会影响到他们的世界杯冠军荣誉?

纵观此前国际足联纪律委员会的调查案例,绝大多数的处罚手段都是罚款,有个别严重的案例,一些个人和协会会面临禁赛。而世界杯历史上还没有球队因为纪律问题被剥夺冠军头衔的先例。

从目前的信息看,此次阿根廷队涉嫌的违规行为发生在世界杯决赛的比赛结束后,与比赛本身并没有直接关系,因此,为此剥夺阿根廷队世界杯冠军荣誉的可能性几乎不存在。

不过,如果因为马丁内斯的不雅动作判定阿根廷队违反纪律条款的第11条,考虑到其产生的不良影响,可能会取消马丁内斯的世界杯最佳守门员奖项,并对其进行一定场次的禁赛处罚。对于阿根廷足协来说,则可能会收到一张数额不菲的罚单。

据新华社广州1月14日电